



新增奈河景观带 汶水入城四季流

泰安华丽转身山水之城

不少市民穿梭其间，徒步健身，还有游客在拍照。

“砍掉了乱糟糟的树林子，建起了公园景点，给泰安旅游增加了景观，还增加了健身场所，这样的改造真是不错。”市民程丹霞对景观改造赞不绝口。

由天外村天地广场东侧的奈河西道，沿着木栈道穿越天外桥，一路往南行，依次经过小石峡水库、奈河天源、桐荫清昼、倚河听风、青松石泉、天地坊、龙潭飞瀑等景观。

“这些都是‘泰山龙潭路十景’中的景点，是2012年开启的龙潭路景观提升工程中的主要着亮点。”指挥部工作人员介绍，“泰山龙潭路十景”让泰安市区“百米为一景，一路串十景”的设想成为现实，也成为现代与传统、人文与生态融合在一起的泰山龙潭路新标识。

“奈河景观提升工程开启后，在环山路至财源大街段的奈河沿岸新增设计7处景观节点，分别为望岳台、利民台、百花台、彩石瀑、绿悠岛等，它们与奈河上游的青松石泉、倚河听风成为‘一河连多珠、一路串多园’的

景观带格局。”该工作人员称，目前，除百花、天书观正在施工推进中外，其余景点及游园均投入使用。

“以往泰城只有山而无水，奈河景观带形成后，将山、水、景有机地融合起来，形成自然生态、人居休闲、旅游观光为一体的河流水景长廊，让山城泰安华丽转身为山水之城，意义非凡。”泰安市住建局负责同志如是说。

引水入城清水四季长流

山城的短板在于缺水。受枯水季节及区域狭小无法实现大量蓄水等因素影响，奈河并非四季清水长流。以往只起到了泄洪、排水功能的奈河，如今摇身变为景观河，该如何破解缺水问题？

被誉为奈河“水龙头”的小石峡水库，位于天外村天地广场南侧天外桥下。“上个世纪40年代，为了滞洪、蓄洪，同时为了兴修水利，保障奈河沿岸的灌溉和生活饮水，建造了小石峡水库。”指挥部工作人员介绍，经修渠筑坝及淤泥清理施工，小石峡水库蓄水量增

大，成为奈河景观带的水源地、“聚宝盆”。但水量毕竟有限，加之今年遭遇的干旱，奈河濒临干涸，让增设的19处自然石跌水坝失去了美观效果。

“考虑到奈河水量受季节性影响较大的因素，我市决定利用胜利渠引汶河上游水入城区奈河，解决奈河枯水期无水的问题。”张为民称，这就提出了新的“课题”：奈河要变宽、水量要变大、水质要变好。

引水工程实施前，要进行的便是河道垃圾清理和河底设计工作，截至目前，累计清淤3.26万立方米，奈河的“肠胃”通畅了。为保证奈河水质，河岸两侧还同步进行污水治理。截污治污20处，敷设直径600毫米的引水管管道1700米、污水管800米。

“引水泵房、配电室和上游引水联动装置工序已完成，只要水源地达到蓄水量，打开电闸，奈河的瀑布溪流效果会立马显现。”指挥部工作人员丁吉泉介绍，经过整治的奈河填补了泰城只有泰山而缺水的现状。随着水量充沛，开闸放水，奈河将为喜欢与水为伴的市民及游客提供一个浪漫场所。

超额完成

2014年节能目标

□记者 刘培俊 报道
本报泰安讯 近日，山东通报2014年度各市节能目标考核情况，泰安市实得104.8分，超额完成任务。

根据《山东省人民政府办公厅关于印发山东省“十二五”节能目标考核体系实施方案的通知》要求，省政府对各市政府和省有关部门2014年度节能目标责任完成情况进行了考核。节能目标考核包括万元GDP能耗年度、万元GDP能耗进度、万元增加值能耗年度、节能管理、技术推广、经济政策、基础工作和能力建设等。

“四大禁令”

规范师生暑期生活

□记者 郑莉
通讯员 景靖 报道

本报泰安讯 中小学暑期将至，各学段集中招生在即，7月3日，泰安市教育局出台“四大禁令”，要求各级教育行政部门、各级各类学校务必进一步强化纪律规矩意识，做到依法治校、依规办学、廉洁从教，盯住苗头问题不放，防止违规违纪现象出现，坚决杜绝中小学违规办学、教师违反职业道德行为发生。

据介绍，“四大禁令”包括：严禁违规办班收费，严禁从事有偿补课，严禁借机、借事敛财，严禁乱招生、乱收费。其中，不得出租出借校舍、教育教学设施、场地等办班收费，严禁教育系统任何干部、教师借子女升学之机，以“升学宴”“谢师宴”等各种名目宴请亲戚以外人员，借机收受礼金、礼品等“禁令”特别作了强调。

泰安市教育局将把治理违规办班补课、违规收受礼金礼品等问题纳入教育督导内容，将中小学校、教师是否组织或参与违规补课及其乱收费等内容，作为评优树先、考核评价的重要依据，实行违规办学、违反师德行为“一票否决”制度。对违规违纪当事人，将依规依纪严肃处理，对落实主体责任不到位，导致本单位发生违规违纪行为的主要负责人、分管负责人和有关人员，按照有关规定，严肃追究责任。市民可拨打6991334、8292286对相关行为进行举报。



听民声
话民生

◆作为泰城城中河的奈河，以往只起到了泄洪、排水的功能，为做好“创卫”迎审，泰安启动奈河景观整治工程，不仅让昔日排水渠变为泰城内部的景观带，还为泰安增设了一条泰山文化特色走廊。

□ 本报记者 姜言明 刘培俊

“‘创卫’不仅让泰城变干净了，也改变了泰城格局，让山城变成了山水之城，把‘创卫’直接给了咱老百姓。”7月5日，泰安市民巩固沿着奈河走了一遭，看到整治后的奈河大变样，高兴地告诉记者。

昔日排水渠变生态景观带

75岁的边先生跟老伙计们，每天一早一晚都会沿着奈河散步。边先生说，以前，奈河沿岸景观极差，道路狭窄，植被错综复杂，很少有人愿意到奈河边上玩。“整治后的奈河两岸，杂草被清除，重新铺设了道路，从天外村天地广场可以步行至普照桥，景观带一下子延长了近3000米。”边先生说。

记者发现，奈河沿岸设置了水生植物种植槽，整理、增加与完善河岸水边植物群落，实现生态河堤。另外，增设了景观小品、景观灯具、栏杆、木质栈道与木质观景平台，还人性化地增设了健身器材，供市民锻炼。

“以前奈河两侧是高墙，将水和人隔开，现在根据亲水驳岸改造，新建了下沉式滨水木栈道出入口和亲水驳岸，大伙儿可以亲水嬉水了。”龙潭路及奈河景观整治工程指挥部副指挥长张为民称，奈河景观提升很好地将景观建设与自然生态系统融为一体。

增设七处景观成旅游景点

7月4日，普照桥北侧的彩石瀑景点处，有



□记者 刘培俊 报道
市民在奈河旁新建成的彩石瀑广场健身娱乐。

泰城87条街道更换新门牌

小井到界首统称东岳大街

□ 本报记者 刘涛 本报通讯员 宋涛

从6月起，泰安市公安局治安支队将对泰安87条主要道路开始编排、更换全新的门牌牌号。值得关注的是，小井到界首统称东岳大街。

“小区终于有了门牌牌，以后网购就方便了。”家住岱岳区某小区的陈女士说，平时她热爱网购，但每次写家庭地址一栏时，都有些发愁，原来她的小区属于新建小区，门牌牌暂时没有安装到位，“每次我在写住址时，都要标明小区在岱岳区委政府某侧，即使这样快递员还常常找不到。”陈女士说，“现在好了，小区有了门牌牌号，再也不用为此发愁了。”

其实，在泰城，不少居民都遇到过类似麻烦。近年来，随着泰安经济迅速发展，一些新街道被修建，街道两侧的居民楼、商品房拔地而起，而代表它们身份标识的门牌牌却没有安

装到位，这无形中给群众生产生活带来麻烦。

为了解决此问题，近日，泰安市公安局治安支队开始对泰城87条街道重新编排门牌牌号，预计今年年底，门牌牌号的编排安装工作将全部完成，届时，新建楼房、街道将拥有属于自己的“身份证”。

不过，门牌牌的编排工作并非想象得那么简单。根据规定，门牌牌的编排按照自东向西、由北向南顺序依次进行。可因历史原因，泰城青年路与岱宗大街的门牌牌编排安装顺序正好相反。若此次统一更换，会造成居民的身份证、房产证等信息要作统一更改，成本太高。本着尊重历史的原则，这两条街道的门牌牌将维持现状。

如何确定街道的准确名称成为民警在门牌牌编排工作中遇到的最大困难。7月3日早上8点，泰安市公安局治安支队行动大队副大队长陈伟与泰安市公安局泰山区分局治安大队副大

队长张华，带着地图，驱车前往东开发区进行探路。所谓的探路，其实就是寻找与地图所标注的街道名称相匹配的街道。“这可不是一个轻快活。”张华说，前期，她已经摸排了四五天，可还是有几条街道没找到，这次，她叫上了有经验的陈伟，帮她一起找。

这些街道大都没有明显的标志牌，有的甚至处于在建或还未开通阶段，找寻起来着实费了不少力气。令记者印象最深的就是找寻一条叫谢过城的街道，陈伟与张华根据地图标注在街上到处寻找，却怎么也找不到，向附近人打听，他们也不清楚。最后，还是在位老先生的指点下，这才解了围。原来，谢过城街只不过是一条狭窄的乡村小道。当他们找到时，已耗时近一个小时。

记者在跟随他们探访过程中，还发现一些街道，公安机关还未对其进行门牌牌的编排安装，一些居民却早已装上了门牌号。甚至一些

单位地理位置作出变更，却没有及时向公安部门报备。张华介绍，前几天，他们刚对东岳大街完成了门牌号的编排安装工作，当时某小区主门紧邻东岳大街，根据规定门牌号应为东岳大街X号，可没过几天，它的主门发生了变化，成了紧邻花园路。“幸亏我们发现及时，又将其的门牌号换成花园路X号，否则会造成门牌编排工作的失误。”

陈伟告诉记者，门牌牌的编排必须要准确，一旦失误，意味着居民的户口本、身份证、房产证的登记信息就会有误，带来的后果不堪设想。“若小区、单位要变更门牌牌号，需先向当地派出所进行申请。”

此次门牌牌的编排，不仅对居民生活带来了方便，还有利于公安机关规范对居民的户籍管理，并在提高城市形象方面具有一定作用。目前，公安部门已对泰城15条街道完成了门牌牌的编排安装。

抓服务 重监管 防风险

保险行业协会助推行业发展

◆近年来，泰安市保险行业协会紧紧围绕泰安市建设工作大局，抓服务、重监管、防风险、促发展，助推保险行业持续健康发展。

□ 本报记者 曹儒峰
本报通讯员 张帅

“车祸无情，平安有爱。虽然这些钱不能把我的孩子还给我，但却实实在在地给我们一家人今后的生活带来保障。”岱岳区满庄镇的王先梁痛失儿子，在平安寿险泰安中支将105万元身故保险金送到他手上时这样感慨。

今年5月底，王先梁的儿子王锦军乘坐朋友的摩托车发生交通事故不幸身故，而王先梁在4月23日刚刚为儿子购买了平安人寿的平安

福、长期意外、附加定期等相关保险。

平安寿险在得知事故发生后，第一时间上门慰问并提供理赔服务。6月24日，105万元身故保险金转入了王先梁的账户。

王先梁所得的保险赔付只是泰安市保险服务行业工作中的一个缩影。

近年来，泰安市保险行业协会积极发挥协会职能作用助推泰安市保险服务行业健康发展。

“泰安市保险行业协会认真学习贯彻‘新国十条’精神，坚持以科学发展观为指导，深入开展‘自律、维权、服务、宣传、交流’，着力提升服务质量和水平，改善行业形象，在促进地区保险业持续健康发展中充分发挥协会职能作用。”泰安市保险行业协会会长李伟表示。

加强调研，及时了解市场动态。去年10月，泰安市保险行业协会前往宁阳县财产险市场、东平县人身险市场进行了专题调研，详细了解了9家宁阳县财产险公司和9家东平县人身险公司的经营情况，并重点就基层市场发展状

况进行调研，对“新国十条”的重要精神进行了传达和贯彻。调研结束后，市协会将调研情况以专题报告的形式上报给上级监管部门，为上级领导统筹谋划全省基层保险市场发展提供了参考资料。

立足实际，加强建设，积极维护消费者和公司权益。泰安市保险行业协会积极发挥反欺诈工作站的功能作用，去年共接报各类案件13件，涉及保险公司7家，涉及保险金额67万余元。此外，加强保险销售从业人员资格考试管理，严把销售队伍入口关。2014年报名人数首次突破两万人，全年共组织安排考试357场次，考试通过人数10879人。

认真化解保险纠纷，努力做好信访投诉处理工作。泰安市保险行业协会积极畅通投诉渠道，努力做好信访投诉工作，2014年共接到来人来访、电话、传真、邮件等各类信访投诉177件。其中，保险消费者投诉53件，保险销售人员投诉124件。经过积极协调，98%以上投诉人对处理结果表示满意。

泰安市保险行业协会与多家新闻媒体建立

了长期合作机制，充分利用报纸、电视、网站等多种宣传渠道，形成了强势的宣传合力，起到了宣传的规模效应，集中宣传了保险在支持经济社会发展、服务和保障民生等方面的典型事例和积极作用，扩大了行业影响，提升了行业形象。

2014年，协会在中国保险报上刊登《“泰安模式”让更多人享受医疗二次报销》等信息4篇，在大众日报、齐鲁晚报、泰安日报等省、市、县级报纸上刊登信息19篇，山东保险信息网等网站刊登信息62篇。

此外，泰安市保险行业协会还将加快推进商业健康保险发展，大力推动有关改革事项，提高保险业对灾害事故的救助水平，加强保险市场体系建设，不断改进监管方式方法。

据统计，泰安市保险行业主体机构达到44家，其中财产险公司19家，人身险公司25家，县级以上保险分支机构总量达250余家，从业人员达两万多人。2014年，全年保险业保费收入共计61.17亿元，实现了60亿元的历史性突破。

导读

22 视点

泰安模式破解

烧烤“围城”之困

泰安不仅对城区内存在无工商营业执照、无从业人员健康证及卫生许可证、无餐饮许可证的“三无”烧烤店进行专项整治，还通过联合执法、烧烤园建设、属地管理等一系列行之有效的措施，彻底解决了烧烤难题。

23 区域

宁阳：“土地托管”

实现共赢

宁阳县积极探索推行“土地托管”的种田新模式，农民出钱购买耕、种、管、收，由供销社提供专业化土地托管服务，实现了农户麦收秋种不进城。

24 综合

三大战略性

新兴产业蓄势裂变

泰安把新能源、新材料、生物医药三大战略性新兴产业发展作为城市转型升级的强力引擎，突出政策扶持、项目引领、人才支撑、平台搭建，打造了一批新兴产业集群。

□ 责任编辑 刘蓬基
(0531) 851 93505